

Молниогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 28 (2958)

ПЯТНИЦА, 6 марта 1959 года.

Цена 10 коп.

РАЗВИВАТЬ И УЛУЧШАТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Грандиозные планы строительства коммунизма наметил XXI съезд КПСС. Выполнение их обеспечит невиданный рост могущества Родины, материального благосостояния народа, его культуры. В этих планах предусмотрено, наряду с ростом основных отраслей промышленности и сельского хозяйства, увеличение в 1965 году по сравнению с 1958 годом выпуска продукции пищевой промышленности в 1,7 раза.

В условиях осуществления программы размерного строительства коммунистического общества, намеченной XXI съездом партии, важной государственной задачей является всемерное развитие и улучшение общественного питания трудящихся. Придавая этому большое значение, ЦК КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания» обязали все партийные, советские, профсоюзные организации решительно устранить недочеты, имеющие место и «в ближайшие годы сделать общественное питание действительно массовым, удобным и выгодным для широких масс трудящихся».

Помимо мер по улучшению работы столовых, буфетов от работников общественного питания требуется шире внедрять отпуск полуфабрикатов.

Это постановление с большим удовлетворением встретили трудящиеся. В нем глубоко подчеркнута забота партии и правительства о народе. У нас есть немало столовых, буфетов, где в повседневной работе коллектива чувствуется ответственность за важное дело. Хорошо организовано обслуживание трудящихся в столовой № 32 второго интерната (директор т. Лукьянов). В числе лучших из месяца в месяц по праву числятся столовые №№ 4, 5, 10, 14, где во главе коллективов тт. Козлов, Семин, Красная, Самсонова. Там и коллектив трудится слаженно, и со стороны руководства цехов обеспечена повседневная помощь. Особенно это видно на примере столовой № 4 коксохимического производства.

Но чтобы в ближайшие годы общественное питание стало массовым, выгодным для трудящихся, нужно подтянуть до уровня передовых и другие столовые, шире применять новые методы в работе. В системе нашего ОРСа на калибровочном заводе существует в магазине отдел полуфабрикатов. В столовых №№ 10, 17, 32 время от времени проводили выставку и продажу кулинарных и кондитерских изделий. Но эти ростки нового не изучены работниками общепита, не переняты коллективами других магазинов и столовых.

Много еще недочетов имеется в работе ОРСа, столовых и буфетов в цехах комбината. Долгое время находится «в стадии завершения» строительство большой столовой у котельно-ремонтного цеха. Непозволительно затянулось строительство столовой на Известковом карьере. Десятый год строится склад и овощехранилище столовой № 3 доменного цеха. Строительство холодильника для продуктов в столовых цехов комбината не начинается, хотя об этом в коллективном договоре записано года два назад.

Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР потребовали от местных партийных, советских и профсоюзных организаций большего внимания общественному питанию, обеспечения повседневного контроля за работой его предприятий, своевременно устранять недостатки и повышать культуру обслуживания трудящихся. Долг работников общественного питания нашего ОРСа решительно перестроить свою работу, глубже изучить опыт передовых предприятий и переносить его в другие магазины, столовые, буфеты. На передовом металлургическом предприятии страны должно быть образцовое обслуживание трудящихся. Это будет достойным вкладом работников общественного питания в борьбу коллектива комбината за выполнение и перевыполнение планов семилетки.

В завкоме КПСС и заводском профкоме

О патриотическом почине коллектива шестой мартеновской печи

Коллектив сталеваров 6-й мартеновской печи, обсудив почин запорожских металлургов, решил максимально использовать имеющиеся резервы и развернуть широкую борьбу за успешное выполнение плана первого года семилетки действующими агрегатами. Он также решил в этом году достигнуть уровня производства стали, запланированного на последний год семилетки.

Объединенное заседание заводского партийного комитета совместно с профсоюзным комитетом профсоюза металлургов комбината обсудило и одобрило патриотический почин шестой мартеновской печи. Всем партийным, профсоюзным и другим общественным организациям предлагается широко разъяснить всем работникам цехов и отделов комбината значение этой инициативы и оказывать всемерную поддержку в активном распространении этого ценного начинания.

Металлурги комбината!
Шире социалистическое соревнование за увеличение производства металла! Все силы на борьбу за успешное выполнение плана первого года семилетки!

Отвечаем на почин запорожских металлургов

Высокие показатели

Небывалых производственных успехов в феврале добился коллектив автомата горячего дуэжния № 7, на котором работают старшие дуэжники В. Митасев, П. Малеев, В. Банов и В. Халев.

Соревнуясь между собой, они сжесточенно выполняют сменную норму выработки на 150—190 процентов. Благодаря умелой организации, хорошему знанию своего дела и четкой и слаженной работе своих коллективов, они выдают продукцию только первого и второго сорта. Выход шпешей жести в феврале у них составляет 88 процентов от числа общей продукции. Это наилучший показатель из всех коллективов дуэжников нашего цеха.

За счет строжайшего расходования олова при покрытии жести коллектив этого автомата имеет десятки тысяч рублей экономии.

М. ЮДИН.



Успешно несет трудовую вахту коллектив сталеплавильщиков шестой мартеновской печи — инициаторов борьбы за досрочное достижение уровня производства, запланированного на конец семилетки. Хорошо работают здесь сталевар Н. Кокосов и его подручный Б. Тиньгаев.

На снимке: сталевар Н. Кокосов (справа) и его подручный Б. Тиньгаев.

Фото Е. Карпова.

Поддерживаем запорожцев

С большим патриотическим подъемом трудится коллектив нашего листопркатного цеха в эти дни. Водушевленные историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, листопркатчики выдают ежедневно десятки тонн сверхпланового металла.

Горячо восприняли трудящиеся нашего цеха обращение рабочих и инженерно-технических работников Запорожского металлургического завода «Запорожсталь» имени С. Орджоникидзе ко всем работникам предприятий черной металлургии страны. Обсудив это обращение, листопркатчики взяли на себя вышке социалистические обязательства, дав слово деточно выполнить план 1959 года — первого года исторической семилетки.

Значительных успехов в труде добилась вторая бригада толстоли-

стового стана, которой руководит мастер т. Филатов. Она ежедневно прокатывает больше всех сверхплановой продукции. Лучших показателей по качеству добилась первая бригада, возглавляемая мастером т. Плешковым.

Недавно наши передовые товарищи решили обмениваться опытом. Лучший сварщик нагревательных печей т. Вербовой выступил с докладом о своей работе, методах, которые он применяет в труде, в частности о рациональном нагреве слэб. Старший вальцовщик т. Кошнев передает свой опыт работы другим вальцовщикам, уча их, как быстро прокатывать лист. Вальцовщик т. Писменный рассказывает, как его бригада добивается хорошего качества металла.

М. РУБАНОВ,

слесарь листопркатного цеха.

На вахте КОКСОВИКИ

Славно потрудился в феврале коллектив участка, где мастером работает П. П. Банин. Вступив в социалистическое соревнование с другими участками нашего цеха, трудящиеся этой дружной бригады добились замечательных успехов. Производственный план месяца ими значительно перевыполнен. В течение всего месяца бригада строго выполняла график. Лучшие результаты на этом участке с качеством кокса, барабанная проба которого составляет 321 кг.

Лучших результатов в межзвеньевом соревновании добились машинисты дверстемной машины тт. Зонов и Гусев, машинист коксовиталкивателя т. Захаркин и дверстем тт. Шенгелев и Щипачев.

И. ПОТАТУРИН.

Образцово готовиться к ремонту пятой домны

Закончить в срок подготовительные работы

С каждым днем приближается время останова пятой домны.

Руководители отдела снабжения комбината в оставшиеся дни должны более серьезно относиться к этому важному мероприятию. По их вине недопустимо затянулось доставка труб для холодильников горна, до сих пор не поступили асбцементные плиты. Для изготовления вибраторов также понадобится медь и стекловолокно. Однако эти материалы еще не получены.

Сдерживают ремонтников и работники отдела оборудования. Нет еще транспортера для подачи кокса, нет до сих пор вентилятора для охлаждения лещадки.

Не сделали соответствующих выводов и проектанты. До сих пор времени еще не готовы многие чертежи.

Плохо обстоит дело с подготовкой к ремонту в «Уралдомна-

монте» и на участке ремонтно-строительного цеха. Работы, выполняемые коллективами этих предприятий, ведутся медленными

темпами. В свою очередь руководители цеха подготовки составов сдерживают работу трудящихся «Уралдомна-ремонта».

В горкоме КПСС

Бюро горкома КПСС обсудило и одобрило патриотическое начинание коллектива шестой мартеновской печи, выступившего инициатором соревнования за максимальное использование имеющихся резервов, за выполнение плана 1959 года по производству стали действующими агрегатами и решающего в первом году семилетки достигнуть уровня производства стали, запланированного на 1965 год.

Бюро горкома обязало райкомы КПСС, парткомы, завкомы профсоюза, партийные, профсоюзные организации, а также хозяйственных

руководителей предприятий и цехов широко разъяснить всем трудящимся важное значение инициативы, проявленной передовыми сталеплавильщиками, и оказать всемерную поддержку в распространении этого почина не только среди сталеплавильщиков, но и всех трудящихся города.

Бюро горкома обязало редакцию газет и радиовещания широко освещать ход социалистического соревнования за использование имеющихся резервов производства, за досрочное выполнение плана первого года семилетки.

Избирательный участок — центр агитационной работы

Партийная организация отдела технического контроля самое серьезное внимание уделяет агитационной работе, главной целью которой ныне является разъяснение исторических решений и материалов XXI съезда КПСС.

Коллектив агитаторов отдела большую работу провел на избирательном участке. В беседах, состоявшихся в агитпункте и на квартирах избирателей, агитаторы убедительно и увлекательно раскрывали перед слушателями реальные перспективы коммунистического строительства.

Агитаторы коммунисты Петр Нишдиорин, Павел Селезень и другие товарищи немало провели бесед о перспективах развития нашего города и комбината, о замечательных успехах труженников городов и сел нашей страны, о вкладе металлургов Магнитки в общенародную борьбу за успешное выполнение семилетки.

В период подготовки к выборам партийное бюро и его секретарь т. Иваненко повседневно интересовались работой агитаторов. На

партийном бюро слушали заведующего агитпунктом т. Руденко. Состояние агитационно-массовой работы обсуждалось на партийном собрании.

Коммунистов интересует не количество бесед, лекций и докладов, а содержание, действенность агитационной работы.

Как можно определить действенность бесед? Делами, которые за ними следуют.

Так, после бесед о бригадах коммунистического труда, о тех обязательствах, которые берут вступающие в коммунистическое соревнование, сами домохозяйки начали ревностнее бороться за чистоту в подъездах, за сохранение молодых деревьев.

На производстве действенность бесед определяется укреплением дисциплины, повышением производительности труда.

Во время одного из инструктивных совещаний с агитаторами секретарь парторганизации т. Иваненко сказал:

— Если все те, с кем мы будем

беседовать о великом семилетнем плане поймут, что успех зависит от их честного отношения к труду, у нас не будет нарушений дисциплины, не будет случаев безразличного отношения к своим обязанностям.

О хорошей работе агитколлектива говорит многочисленные записки трудящихся, сделанные в книгах отзывов. Вместе с похвальными отзывами трудящиеся высказывают пожелания, чтобы агитпункт не закрывался, чтобы работа на участке не прекращалась, чтобы по-прежнему можно было слушать лекции, доклады, беседы.

И правильно решили коммунисты партийной организации отдела технического контроля: продолжать работу на избирательном участке, всеми формами устной пропаганды добиваться того, чтобы каждый советский человек, на каком бы посту он ни был, умел связывать свой повседневный труд с общенародной борьбой за коммунизм.

Д. МОСКАЛЕНКО.

ДА, ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЗЯЛИ...

В нашем цехе три бригады, вступившие в соревнование за звание коллективов коммунистического труда. Все они работают хорошо. В каждом из этих коллективов заметно повысилась дисциплина, на участках поддерживается порядок, успешно ведется борьба за качество.

Возьмем бригаду Юрия Полевского. Это одна из лучших бригад в цехе. Коллектив дружный, энергичный. Здесь каждый помнит о взятых бригадой обязательствах: давать продукцию отличного качества, план выполнять ежедневно, трудиться без сгущивания. Бригада обязалась также содержать в образцовой чистоте свой участок.

Что касается производственных обязательств — претензий к коллективу бригады никаких. Но вот пункт об учебе все дело портит.

— Получилось, что на нас нальцем показывают, — говорит комсомолец Фейя Шайхова, — не

выполняем обязательства об учебе.

Почему так случилось, что отдельные члены бригады не выполняют своих обязательств? В цехе есть товарищи, которые не считают свои силы, спускаются перед трудностями, бросили учебу (заметьте, что через год они очень пожалуют, что так поступили), но вот в бригаде Полевского отдельные товарищи не учатся по другой причине. Вступая в соревнование за звание бригады коммунистического труда, каждый избрал себе форму учебы. Так, например, Семидевова, Быкова, Шайхова, Чеченина и другие решили учиться

в индустриальном техникуме. Мы интересовались: будет ли им предоставлена такая возможность? В отделе кадров ответили: «Да. Была бы, дескать, охота учиться».

На деле же получилось иначе. Желающие учиться в техникуме не были туда приняты. — Не можем. Вашей специальности нет».

Вот и получается, что на некоторых товарищей показывают нальцем.

Надо помочь людям, борющимся за звание бригады коммунистического труда. Нужно практически.

Е. МЕЛЕШКО.

Семилетка в материалах наглядной агитации

После XXI съезда КПСС у нас обновлена вся наглядная агитация. Оформлены новые красочные стенды, на которых в цифрах и иллюстрациях показана великая

программа строительства коммунизма.

На стендах показано, что имела наша страна в 1958 году и что будет она иметь в 1965.

А. ЕЛДИН.

Работники столовых комбината делом отвечают на постановление партии и правительства „О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания“

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ



Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР „О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания“ встречено коллективом столовой № 10 с большой радостью. Сразу же его прочитали и обсудили. Работники столовой высказали ряд предложений, как наладить работу столовой, чтобы еще лучше обслужить трудящихся.

Коллектив столовой и социальным соревнованием имеет немалые успехи. Обслуживание посетителей значительно улучшилось, на обед затрачивается не более 15—20 минут. Обеды горячие и вкусными, свежими, и горячим паром. Обслуживание отличное.

За хорошие образцы работы коллективу столовой в областном конкурсе присвоено первое место, а во Всесоюзном соревновании — третье место. При этом присуждены и денежные премии.

На протяжении последних четырех месяцев прошлого года коллектив держал переходящее Красное знамя городского комитета КПСС и горисполкома. Работу в новом году коллектив начал с лучшими показателями: за январь и февраль план товарооборота выполнен на 107,4 процента, достигнута в январе 11 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

За хорошее качество блюд трудящиеся записывают в книгу благодарностей. Сталенар мартеповского цеха № 1 т. Златовьев благодарит работников столовой за вкусный обед, вежливое обслуживание.

Е. февраль в столовой организован будет был продавец, в котором имеется большой выбор продукции, этот будет очень удобен для покупателей.

Хороших результатов коллектив столовой добился благодаря упорному, добросовестному отношению к труду. Директор А. Браунная сумела мобилизовать весь коллектив на выполнение задач, поставленных перед работниками общественного питания. Заведующим производством А. Соболева, повара З. Дюшавкова, Т. Николаева, А. Андеева, заготовщицы М. Яхонтова, А. Степурина,招待чица М. Шевкунова и многие другие отлично справляются со своими обязанностями.

В соревновании с коллективом столовой № 17 работники столовой № 10 заняли первое место, продолжают трудиться еще лучше. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР воодушевляет их на новые успехи.

Е. СКОБЕЛКИНА.

На снимке: заместитель директора столовой Т. Болотская читает коллективу столовой постановление партии и правительства „О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания“.

Фото Е. Карпова.

Передовики

В ноябре 1957 года пришел из рядов Советской Армии Василий Чуманов. Он поступил работать подручным сталевара в наш первый мартеповский цех. Его направил в бригаду сталевара-коммуниста Анатолия Родичева на 28-ю печь. Василий быстро освоил профессию и вскоре стал одним из лучших рабочих. Он добросовестно выполняет свои обязанности, раньше, чем другие подручные, заканчивает порученное ему задание.

Отлично трудится и недавно вернувшийся из рядов Советской Армии работающий сейчас подручным сталевара 27-й мартеповской печи Иван Волков. В армии он был офицером. Военная служба дала ему очень много хорошего. Работая на производстве, он использует опыт службы в армии, является примерным в дисциплине, очень аккуратным в работе. Но этим передовым товарищам равняются другие сталеплавильщики нашего цеха.

З. ПАРТИНА,

старший инженер по труду мартеповского цеха № 1.

Лучше организовать труд вентиляционников

В цехах дальнейшего улучшения работы вентиляционного хозяйства в цехах комбината в июле прошлого года был организован цех вентиляции. Этому цеху была передана вентиляционная группа цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики и участок вентиляции коксохимического производства.

Перед коллективом нового цеха были поставлены конкретные задачи. Мастерская должна изготавливать детали для вентиляционных установок. Участок коксохимического производства обязан выполнять работы по сооружению вентиляции как в цехах своего производства, так и во вспомогательных цехах и хозяйствах комбината. Участок прокатных цехов должен, наряду с выполнением работ на прокате, заниматься также установкой вентиляции в доменном и мартеповских цехах.

Для того, чтобы выявить степень использования рабочего времени слесарей-монтажников цеха вентиляции, недавно была сделана фотография их рабочего дня. Фотография показала, что произво-

дительные затраты труда и прямые потери рабочего времени у слесарей составляют около половины рабочего времени (45,8 процента).

Основными причинами потерь рабочего времени являются существенные недостатки в организации труда слесарей-монтажников как на месте монтажа установок, так и в мастерской. Слесари не обеспечены полностью инструментом и приспособлениями для монтажа. Очень часто цех получает некачественную техническую документацию, вследствие чего приходится много переделывать деталей и узлов вентиляционных установок. Несмотря на то, что цех имеет в штате двух инженеро-конструкторов, поступающие чертежи ими не проверяются и не корректируются. В результате этого изготовленные в мастерской детали приходится на месте установки переделывать и подгонять, а это вызывает дополнительные затраты времени.

В соответствии с приказом № 135 директора комбината от 7 июля 1958 года, следовало в

десятидневный срок разработать и представить на утверждение положение о цехе вентиляции. Однако до сегодняшнего дня положение не утверждено руководителями комбината, хотя и разработано.

Квартальные планы работы цеха утверждены главным инженером комбината, однако отчетов об их выполнении руководители цеха вентиляции не составляют. Ни отдел главного энергетика, ни плановый отдел комбината должным образом не контролируют выполнение плана. Из-за недостатков в руководстве нормальная организация работ не налажена. Коллектив цеха в настоящее время выполняет работ в два раза меньше, чем мог бы произвести наличным штатом, если бы была хорошо налажена организация производства.

О плохой организации труда рабочих говорят конкретные факты. Например, 12 и 13 февраля слесари участка коксохимического производства, занятые на изготовлении деталей для вентиляционных установок, были загружены работой немного более чем на 80 процентов.

В эти дни были случаи ухода некоторых слесарей с работы раньше времени. Так, затопило до окончания рабочего дня ушли домой слесари Григорьев, Недовиде-

ев, Корнилин и Пеньков. О слабой трудовой дисциплине среди рабочих цеха вентиляции говорит и другой пример. Мастер Луговой велел слесарям Живайкину, Байкину и Никутину явиться на участок коксохимического производства для получения нового задания. Но эти товарищи на участок не пошли, хотя и закончили работу на два часа раньше срока. Таким образом, из-за не-disciplinированности этих слесарей была потеряно 18,4 человеко-часа.

Очень слабо в цехе применяется механизация при выполнении монтажных работ. Большинство операций производится вручную.

Аналогичное положение и на участке прокатных цехов. Здесь 12 и 13 февраля слесари, устанавливавшие вентиляцию в бытовом помещении мартеповского цеха № 3, были загружены работой на 64 процента.

Цех вентиляции является одним из самых молодых цехов нашего комбината. Он нуждается в серьезной помощи. Нужно лучше организовать труд его коллектива, внедрить механизацию. И тогда цех успешно справится с поставленными перед ним задачами.

И. НЫРКИН,

старший инженер нормативно-исследовательской лаборатории комбината.

Новое в технике сталеварения

Усовершенствование технологии выплавки динамной стали

Ранее все электротехнические стали выплавляли в электропечах. Однако ограниченная производительность электропечей не позволяла удовлетворять быстро растущие потребности в такой стали. Поэтому выплавка динамной стали была освоена в СССР на небольших мартеновских печах с последующей разливкой металла сифонным способом в такой слитки. Выплавка же тонколистовой динамной стали в 200-тонных основных мартеновских печах с разливкой металла сверху в крупные (более 7 тонн) слитки впервые в Советском Союзе освоена на нашем металлургическом комбинате.

Основные технологии выплавки и разливки динамной стали начались в конце 1956 года в мартеновском цехе № 3. Производство такой стали нами было освоено уже в 1957 году и комбинат с этого времени поставляет динамную листовую сталь марок Э-11, Э-12, Э-13 и Э-21 различным предприятиям страны.

При освоении динамной стали мы разработали шлаковый режим плавки, обеспечивающий выпуск металла с содержанием серы не более 0,025 процента и с содержанием фосфора не более 0,030 процента, установили допустимые пределы по содержанию окислов железа в конечном шлаке, установили температуру металла перед раскиснением его в печи, которая по замерам термометра погружения составляла 1585—1605 градусов, установили оптимальный химический состав стали по ковшевой пробе.

Было доказано, что с повышением содержания углерода в стали до 0,07 процента более резко увеличиваются вагтные потери при испытании на электротехнические свойства, и сталь бракуется. Кроме того, при содержании в стали менее 0,25 процента марганца сталь рвется при прокатке на блюминге, а при содержании марганца более 0,40 процента резко ухудшаются ее электротехнические свойства. По этим причинам содержание марганца в металле ограничено узкими пределами.

Разливка динамной стали в начале производилась через двухсторонний промежуточный ковш со стаканами диаметром 35 мм в уширенные сверху изложницы для слитков развесом 7,4 тонны. При этих условиях выплавки и разливки стали получены удовлетворительные производственные результаты. Однако, в отдельных плавках мы обнаруживали высокую химическую неоднородность стали, а при прокатке на готовый сорт нередко были порывы полосы и в некоторых случаях ломались прокатные валки.

Тщательное изучение причин, которые вызывали такие ненормальные явления, потребовало дальнейшего усовершенствования технологии выплавки, раскиснения и разливки стали. При этом мы понизили температуру металла перед раскиснением и выпуском с 1585—1605 градусов до 1580—1590 градусов, заменили предварительное раскиснение металла силикомарганцем в печи

раскиснением силикомарганцем в ковше, окисину стали добавлять не позже как за 50 минут вместо 30 минут до раскиснения и выпуска, перешли на разливку металла через стаканы диаметром 40 мм вместо стаканов диаметром 35 мм и изменили порядок наполнения прибыльной части слитка, т. е. вместо наполнения прибыли сокращенной струей начали наполнять ее полной струей, но с перерывами.

Перечисленные основные усовершенствования технологии позволили устранить расслоения в листах и поломки прокатных валков по этой причине, сократить брак металла из-за раслоя и порывов ленты, улучшить качество поверхности слитков за счет уменьшения трещин и рванья, устранить большую химическую неоднородность металла, повысить выход высших марок динамной стали до 70 процентов и более, сэкономить около 15 минут времени и не менее одной тонны силикомарганца на плавку, а также улучшить другие технико-экономические показатели по производству динамной стали.

В настоящее время усовершенствованная технология по производству динамной стали отработана и внедрена в производство.

Я. ГОНЧАРОВСКИЙ,
начальник мартеновского цеха № 3;

Г. СЕДАЧ, А. КУТНОВ,
заместители начальника цеха;
И. ТКАЧЕНКО,
инженер.



На снимке: один из уголков Правобережного района. Фото Е. Карпова.

НАМ ПИШУТ

Бригадир Борис Попов

Борис Попов пришел в листопрокатный цех № 3 в 1955 году, окончив индустриальный техникум. За годы учебы он получил хорошую подготовку по производству белой жести. Но в то время наш цех еще не был пущен, многое оборудование еще не было смонтировано. Борис решил не терять зря времени. Он стал еще глубже изучать оборудование цеха, техническую документацию агрегатов и их запчастей.

В 1956 году был пущен цех. Через некоторое время стали вступать в строй один за другим лудильные агрегаты. Хорошая подготовка помогла Попову быстро освоиться с работой травиальщика. В этом отделе он проработал до призыва в ряды Советской Армии.

... Прошли годы солдатской службы. Демобилизовавшись из армии, Борис снова вернулся на прежнюю работу. Незузнаваемо изменился за эти годы третий листопрокатный цех. Белая жесть, изготавливаемая в лудильном отделе, уже отправлялась не только во все концы нашей страны, но и далеко за ее пределы. Намного выросло производство жести, улучшилось качество.

Борис Попов снова в коллективе. Принимая во внимание его способности и усердие, администрация цеха выдвинула Попова на должность бригадира лудильного отделения. Учитывая большую ответственность в новой работе, Борис прикладывал все усилия к тому, чтобы как можно быстрее и лучше освоиться со своими обязанностями. Бригадир прежде всего отвечает за бесперебойную работу всех автоматов лужения. Для этого он должен вовремя снабдить всем необходимым все бригады агрегатов.

— Надо так наладить работу в бригаде, — говорит Борис, — чтобы она была самой передовой в цехе.

И он добился своего. Сейчас бригада Б. Попова считается одним из передовых коллективов, а сам Борис — лучшим бригадиром в нашем цехе.

Сейчас Б. Попов успешно учится в горно-металлургическом институте на третьем курсе, является активным общественником, постоянно живет интересами цеха.

Ф. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ,
мастер лудильного отделения.

Нарушают условия погрузки металла

В январе нынешнего года Среднеуральский медеплавильный завод получил от Магнитогорского металлургического комбината длинномерную сортовую сталь. Работники экспедиции отдела сбыта комбината грубо нарушили условия погрузки металла на открытые вагоны.

По техническим условиям длинномерная сталь должна быть погружена с увязкой в пакки, каждая весом 15 тонн. В Магнитогорске же сортовая сталь была погружена навалом. Это задержало выгрузку стали на нашем заводе и

привело к большому простоям вагонов, так как при разгрузке мы не могли применить механизацию.

Мы обращаемся в редакцию вашей газеты с просьбой покритиковать на своих страницах нерадивых работников отдела сбыта, чтобы в дальнейшем они строго соблюдали условия погрузки металла.

М. СТАРИКОВ, начальник смены грузовой службы Среднеуральского медеплавильного завода; **Г. ГАБДУЛХАНОВ,** бригадир; **Р. МУЗАФАРОВ,** грузчик и другие.

По следам наших выступлений

«В ОБЖИМНОМ ЦЕХЕ ПЛОХО БОРЮТСЯ С ПРОСТОЯМИ ОБОРУДОВАНИЯ»

Так называлась статья, которая была опубликована в газете «Магнитогорский металл» 24 февраля с. г.

В своем ответе редакции начальник обжимного цеха т. Савельев сообщил: «Приняты необходимые меры по устранению нарушений технологии, вызывающих выбивание автоматов. За

нарушение технологии прокатки виновники привлечены к административной ответственности. Этот вопрос также обсуждался на открытых собраниях партийных групп.

В настоящее время выбивание автоматов на блюмингах резко сократилось».

«С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА»

Под таким заголовком в номере от 30 января с. г. нашей газеты была помещена заметка. Помощник начальника доменного цеха т. Мишин сообщил редакции, что указанные в заметке недостатки имели место.

Для надежной работы весовых механизмов доменной печи № 1 недавно был составлен развернутый график профилактического осмотра. Новый порядок такого осмотра дал положительные результаты.

Нет, ты не права, Галя!

В редакцию пришло письмо. Мы с глубоким вниманием и немалой тревогой прочитали его. Пишет, Галя, твоя мама. Пишет о том, что работники газоспасательной станции не по-товарищески отнеслись к тебе, обидели тебя.

Ты, верно, помнишь тот день, когда стояла в кабинете начальника газоспасательной станции Михаила Илларионовича Каира и говорила о том, что тебя увлекает работа в лаборатории и поэтому ты будешь стараться овладеть новой специальностью. Через два дня появился приказ о том, что Мосунова Галина Петровна зачислена в штат станции.

И вот началась для тебя новая жизнь в рабочем коллективе. Ты видела — рядом работают серьезные, деловые люди, которые видят радость в своем труде. Как-то ты пришла на работу подстриженной под мальчишку. — Зачем это? — удивленно спросили ребята.

— Ой, ребята, мне и дома уже попало. — сокрушалась ты — напрасно это я...

Твоя искренность, чистосердечие понравились товарищам.

А через несколько дней случилась неприятность. Ремонтировали донну. Во избежание лишних хлопот часть приборов перенесли непосредственно к печам. Тебе нужно было не отходить от приборов и внимательно следить за их показаниями. Но ты несерьезно отнеслась к обязанностям: часто убегала на станцию, задерживалась. И вот... Приборы вышли из строя. понадобилось несколько часов напряженной работы, чтобы восстановить деятельность приборов. Ты сама, Галя, прекрасно понимала, что проступок твоя серьезен, и ты должна была бы понести наказание. Но тебя не стали наказывать.

Михаил Илларионович Каира,

прошедший немалую жизненную школу, решил: работник молодой, всякое может быть, поглядится — привыкнет.

Но через недолгое время последовал второй проступок. Ночью ты покинула лабораторию и пошла на свидание (как ты сказала) к юноше, работающему диспетчером. Разумеется, юноша оказался не таким легкомысленным, он остался на своем рабочем месте. А ты, покружив возле диспетчерской, отправилась обратно. И конечно же тебе трудно было объяснить свое поведение на работе.

— Вы понимаете, я дала человеку честное комсомольское слово, что приду. — объясняла ты. — ведь нельзя нарушать слово.

Ты нарушала дисциплину, опаздывала на работу и, безвинно глядя на товарищев, говорила:

— Но ведь мне трудно: я учусь в школе рабочей молодежи.

Товарищи по работе пытались говорить с тобой тепло, по-дружески. Но ты сидела, рассеянно глядя в окно, потом поднималась и говорила:

— Какое вы имеете право мне выговаривать?...

И демонстративно уходила. Ты должна понять, — так не могло дальше продолжаться. После одного из нарушений тебе объявили выговор, а после другого был написан приказ о переводе на нижеоплачиваемую должность.

И вот тогда за дело взялась твоя мама.

— Как? — возмутилась она, —

разве можно так относиться к ребенку? Немедленно восстановите на прежней должности.

Ты комсомолка, Галя. Тебе бы сказать маме:

— Не надо, мне стыдно товарищев. Я буду хорошо работать.

Но ты, почувствовав поддержку, стала вести себя еще более вызывающе... На комсомольском собрании, где обсуждалось твое поведение, ты и не думала раскаиваться. И неужели ты не подумала о том, что вот ты проработала в коллективе полтора года, но так и не подружилась ни с кем?

На бюро завкома комсомола тебя спросили:

— С кем вы дружите на работе?

— А с кем я могу там дружить? — ответила ты. — Я учусь в десятом классе, а они...

А они... Какие холодные, пренебрежительные слова о тех, с кем ты проработала рядом столько времени.

Они... Это честные, жизнерадостные ребята. Исмагил Насыпов, Юрий Анучин, Григорий Кузнецов, Юрий Серебренников, Александр Табельский и другие. Они трудятся, а вечерами занимаются. Исмагил — заочник института, в вечернем техникуме учится Юрий Анучин, Александр недавно демобилизовался из Советской Армии и пошел в девятый класс школы рабочей молодежи.

В редакцию пришло письмо. Мы прочитали его и решили ответить тебе. Но во многом еще надо разобраться тебе самой. Разобраться и твердо признать себе, что нет, не права ты.

ВСЕЙ БРИГАДОЙ—В ТЕАТР

По-коммунистически трудиться, развивать кругозор, повышать уровень культуры—такие задачи поставили перед собой монтажники, слесари, сварщики смены, которой руководит на ремонтном участке котельно-ремонтного цеха Владимир Федосьевич Кошелев. Первая из задач более понятна и доходчива—бригада мужала в труде, крепила успехи в социалистическом соревновании. Еще более сплоченно начала она работать на вахтах первого года семилетки, еще выше стали трудовые показатели в борьбе за звание коллектива коммунистического труда.

Повысился интерес к книге, газете. Читка газет в часы отдыха стала обязательной потребностью.

Но этого мало. Предлагали в кино пойти организованно.

— В культпосходы ходили мы не раз. Надо что-то новое придумать, пошире чтоб,—раздавались голоса.

— Пойдем всей бригадой. С женами вместе,—предложил мастер Афанасий Афанасьевич Шапков.

— В театр пойдем,—поддержали.

А вскоре на стене висело объявление о предстоящем культпоходе, и члены бригады стали приобретать билеты. Семьдесят билетов взяли они и недавно сошлись у подъезда театра. Каждого сопровождала жена.

— Работают мужья вместе, фамилию слышала не раз, а видеть вот впервые довелось,—говорили они.

Много интересного в театре, было о чем поговорить, было на что посмотреть. Вот выставлены картины местных художников. Знакомы ситуации домен, цехов, причудливые уголки сурового и прекрасного уральского края. Рабочие и их жены смотрели, удивлялись как красочно, правдиво можно перенести на полотно то, к чему привык глаз, чего не замечаешь в обыденной жизни. Обменивались впечатлениями.

Но, вот—звонок! Весь ряд занят участниками похода. Меркнет свет и оживает сцена—идет пьеса «Дети Ванюшина». Возникают сцены давно забытой жизни, но умелая игра артистов



доносит страсти, переживания людей, ушедших в прошлое.

В перерыве дружно обсуждают виденное.

— Вот какая была жизнь когда-то,—говорит жена бригадира Зоя Дмитриевна Глазунова.—

Но нам надо посмотреть и пьесу про наше время. «Сила любви» здесь идет, надо обязательно побывать на спектакле.

— Так,—поддержали,—обязательно надо готовить новый культпоход.



Жена мастера Екатерина Ивановна Пешкова, жена бригадира Ранса Ивановна Черных и другие пожелали поговорить с директором театра. Поговорили, высказали свои замечания, пригласили артистов посетить цех.

— Обязательно придем, будем крепить связь,—сказал директор.

Пребывание в театре еще более сплотило бригаду. Беседы о цеховых делах, о семейных новостях, обо всем продолжались долго после окончания спектакля.

Этот культпоход запомнится надолго. Положено хорошее начало. За ним последуют другие культпоходы, ибо достойно выполняют свои заповеди бригады, включившиеся в коммунистическое соревнование, ширится круг их друзей, запросов крепнет дружба в борьбе за выполнение почетных задач в семилетке.

Е. ШАРОВА,

председатель культкомиссии цехкома.

Фото Е. Карпова.

Советы агронома

Уход за садом весной

При освобождении участка из-под снега нужно обязательно сделать ревизию всего сада для выявления подмерзания, подопревания корневой шейки, поврежденной грызунами.

Если погибла только древесина однолетних побегов, а камбий (жизнедеятельная ткань, расположенная между древесиной и корой) зеленый, в этом случае дерево само часто восстанавливается. В случае же подмерзания двух-трехлетней древесины и тем более камбия, нужно как можно раньше сделать обрезку до здорового места. Только тогда дерево при последующем уходе, быстро восстановит утраченные части и будет вновь здоровым.

Оставленные сильно помороженные ветви будут сохнуть, угнетать дерево.

При обнаружении повреждения корневой шейки мышьями или подопревания коры, что часто случается с яблонями и сливами после раннего выпадения снега толстым слоем на талую землю, необходимо поврежденное место продезинфицировать раствором железного или медного купороса и сделать прививку «мостиком» через поврежденное место.

В это же время, до набухания почек, следует провести первое опрыскивание ядохимикатами против вредителей и болезней комбинированным раствором из 100 граммов медного купороса, 100 граммов извести, 100 граммов минерально-масляной эмульсии ДДТ или 400 граммов эмульсии зеленого мыла на 10 литров воды. В этот раствор желательно добавить азотистое удобрение в количестве 30—50 граммов для внекорневого питания.

Ягодники нужно опрыскать 0,15-процентным раствором анабазин-сульфата в мыльной воде (40 граммов мыла и 15 граммов анабазин-сульфата на ведро воды) и бордосской жидкостью (100 граммов извести и 100 граммов медного купороса на 10 литров воды).

Садоводам, которые посадили сад осенью или будут садить его весной, хочется посоветовать прием восстановления долго не распускающихся саженцев весной, который с успехом применяется в коллективном саду металлургов. Новые посадки в условиях Магнитогорска, за сухую и холодную зиму испаряют очень много влаги из ветвей. Поэтому большой процент их или распускается только в середине лета или гибнет совсем.

Для спасения таких деревьев весной нужно сделать из досок каркас вокруг их и засыпать почти до верха сырой землей. Л. ЧЕРКАСОВ.

Концерт для работников

Вечер, посвященный Международному женскому дню, в клубе шамотно-динасового цеха состоится 7 марта. К нему деятельно подготовились самодеятельные коллективы клуба. На стендах отображено соревнование работниц цеха за выполнение заданий семилетки, вывешены портреты передовиков.

Подготовлена программа концерта. Наш струнный оркестр разучил новые музыкальные но-

мера, драматический коллектив — одноактную пьесу «Зеленый крест», чтецы выступят с чтением отрывков из художественных произведений. Руководители тт. Фролов и Соболевский вместе с членами коллективов художественной самодеятельности постарались, чтобы концерт был хорошим и содержательным.

Л. ФРАДКИНА,
заведующая клубом.

ПИСЬМА ДРУЗЬЯМ

Приближается Международный женский день. Труженицы индустриальной Магнитки послали приветствие друзьям-женщинам стран народной демократии. Письма отосланы труженицам Аншаньского металлургического комбината, работницам чехословацкого города Острава, металлургического комбината «ОСТ» в Германской Демократической Республике, польского города Забже, работницам Румынской Народной Республики, Вьетнама и ряду других.

В этом письме они пишут:

«Мы, женщины-матери, воодушевленные историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, намеченного грандиозные планы построения коммунистического общества в нашей стране, вместе с

нашими мужьями и братьями с еще большей энергией будем трудиться на благо нашей любимой социалистической Родины.

Мы призываем вас, дорогие подруги, еще теснее сплотить свои ряды в борьбе за мир, за запрещение атомного и водородного оружия. Пусть над головами наших детей никогда не будет витать грозная тень опустошительной войны, пусть молодое поколение будет бодрым и сильным, способным продолжать то великое дело, строительству которого мы посвятили свои жизни.

Желаем вам, дорогие подруги, успехов в труде и личной жизни.

Приветственные письма посланы и труженицам ряда металлургических предприятий нашей страны.

Готовим концерт для женщин

Коллектив второго мартеновского цеха готовится в Международный женский день провести вечер женщин-трудящихся и жен мартеновцев. На этом вечере после доклада выступят в концерте самодеятельные коллективы. Хороший кружок под руководством т. Филимоной разучил ряд новых песен. Выступят солисты—машинисты крана П. Каунов, В. Роза-

нов, разливщик А. Зюзин, подручный разливщика В. Усачев.

Ряд отрывков из произведений художественной литературы подготовил чтец подручный разливщика т. Заруцкий. Выступят также танцоры и солист-балалаечник подручный разливщика т. Казарцев.

д. ГУДНОВ.

Идите к нам учиться!

Мы, деканат и бюро ВЛКСМ физического факультета Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова, призываем вас, молодежь Магнитогорского металлургического комбината—идите к нам учиться!

Физика—это основа современной техники. Ее законы управляют движением станков, по формулам физики рассчитывалась траектория космической ракеты, физика открыла пути к использованию атомной энергии.

Наш факультет готовит кадры для важнейших отраслей народного хозяйства и научно-исследовательских институтов. 32 его кафедры охватывают все направления современной физики. Они готовят физиков по девяти специальностям:

1. Ядерная физика.
2. Теоретическая и математическая физика.

Четырехэтажный дом за сто часов

За сто часов можно смонтировать четырехэтажный дом на тридцать шесть квартир по методу, предложенному инженерами-строителями Украины. Целевые комнаты, представляющие собой крупные железобетонные блоки, изготавливаются на заводе и в готовом виде доставляются на строительную площадку, где и монтируются.

Вес одного кубического метра здания при таком способе строительства уменьшается почти в три раза.

Украинские специалисты сконструировали также гидрофицированный полуавтомат, который за четыре часа изготавливает ванную комнату.

3. Физика твердого тела.
4. Молекулярная физика.
5. Физика низких температур.
6. Оптика и спектроскопия.
7. Радиоп физика.
8. Геофизика.
9. Астрономия.

Срок учебы на факультете 5,5 лет. Учиться будет нелегко. Преодолевать трудности вам помогут опытные преподаватели и студенты старших курсов.

Чтобы поступить на факультет, надо сдать четыре экзамена: по физике (письменно и устно), по математике (письменно и устно) и зачеты по русскому языку и литературе (письменно), и иностранный язык (устно).

Деканат и бюро ВЛКСМ физического факультета МГУ.

За редактора Г. Б. РЫБАНОВ.

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Кочубей», «Голубая стрела».
КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Казимир», «Голубая стрела».
КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Казимир», «Голубая стрела».
ДРАМАТЕАТР им. ПУШКИНА: 6 марта «Дети Ванюшина», 7 марта «Сила любви».

Коллектив центральной электростанции с глубоким прискорбием и звещает о преждевременной смерти бывшего работника ЦЭС пенсионера РОДИКОВА В. А. и выражает соболезнование семье и родным покойного.